
OUTDOOR FITNESS
FREISPORT 

 
RESORTI GmbH & Co. KG, Dieselstraße 10, D-48653 Coesfeld  
T +49 (0)2541 97146-25 , F +49 (0)2541 97146-20, info@freisport.de, www.freisport.de

1

Outdoor Fitnessgerät Velo für Rollstuhlfahrer Classic-
BE-JSA018DPE

MONTAGEANLEITUNG  
Outdoor Fitnessgerät Velo für Rollstuhlfahrer Classic
BE-JSA018DPE

MONTAGEHINWEISE� 2

GERÄTE-ABMESSUNGEN� 3

SICHERHEITSBEREICH� 4

BODENBEFESTIGUNG DURCH EINBETONIEREN� 5

BODENBEFESTIGUNG DURCH AUFDÜBELN� 6

MASSNAHMEN FÜR DIE ERSTE ZEIT NACH INBETRIEBNAHME� 7

INHALT



OUTDOOR FITNESS
FREISPORT 

 
RESORTI GmbH & Co. KG, Dieselstraße 10, D-48653 Coesfeld  
T +49 (0)2541 97146-25 , F +49 (0)2541 97146-20, info@freisport.de, www.freisport.de

2

Outdoor Fitnessgerät Velo für Rollstuhlfahrer Classic-
BE-JSA018DPE

MONTAGEHINWEISE

1.	 Die Bodenmontage der Fitnesselemente sollte von Fachfirmen (z.B. GaLa 
Bauunternehmen) oder anderen fachkundigen Personen durchgeführt werden.

2.	 Das Fitnesselement wird komplett vormontiert geliefert und sollte nicht demontiert 
werden.

3.	 Sollten Sie Beschädigungen an Produkten feststellen, teilen Sie uns dies bitte 
unverzüglich mit.

4.	 Die Produkte müssen an allen vorgesehenen Montagepunkten befestigt werden.

5.	 Die Fitnesselemente müssen regelmäßig inspiziert und gewartet werden (Sie erhalten 
hierzu von uns eine separate Wartungsanleitung).

6.	 Die Fitnessgeräte dürfen nicht in unmittelbarer Nähe von Kinderspielplätzen installiert 
werden. Falls sie doch in der Nähe von Spielplatzgeräten auf Spielplätzen stehen, 
müssen sie 	 durch angemessenen Abstand, Einfriedungen oder andere bauliche 
Maßnahmen vom allgemeinen Spielbetrieb deutlich erkennbar getrennt werden.

7.	 Bitte beachten Sie bei der Installation der Geräte den vorgeschriebenen 
Sicherheitsbereich. Der Benutzer muss ausreichend Übungsraum haben, um das 
Gerät gefahrlos für die vorgesehene Übung verwenden zu können.

8.	 An frei zugänglichen Anlagen mit Fitnessgeräten ist in deutlich erkennbarer Form ein 
Hinweisschild mit folgenden Mindestangaben anzubringen:

a.	 Benutzung der Geräte nur für Jugendliche und Erwachsene oder Personen mit 
einer Körpergröße von mehr als 1,40 m;

b.	 Maximales Körpergewicht pro Nutzer: 150 kg

c.	 Die Übungsanleitungen an den Geräten zu lesen und zu befolgen;

d.	 Gewissheit über eigene medizinische Unbedenklichkeit vor Benutzung 
beschaffen;

e.	 bei der Verwendung der Geräte Überanstrengung vermeiden;

f.	 allgemeine Notruf-Telefonnummer;

g.	 Telefonnummer und Internet-URL für die Kontaktaufnahme mit 
Wartungspersonal

h.	 Anschrift der Anlage.



OUTDOOR FITNESS
FREISPORT 

 
RESORTI GmbH & Co. KG, Dieselstraße 10, D-48653 Coesfeld  
T +49 (0)2541 97146-25 , F +49 (0)2541 97146-20, info@freisport.de, www.freisport.de

3

Outdoor Fitnessgerät Velo für Rollstuhlfahrer Classic-
BE-JSA018DPE

GERÄTE-ABMESSUNGEN

12
80

970503



OUTDOOR FITNESS
FREISPORT 

 
RESORTI GmbH & Co. KG, Dieselstraße 10, D-48653 Coesfeld  
T +49 (0)2541 97146-25 , F +49 (0)2541 97146-20, info@freisport.de, www.freisport.de

4

Outdoor Fitnessgerät Velo für Rollstuhlfahrer Classic-
BE-JSA018DPE

SICHERHEITSBEREICH

Bewegungsbereich* 

Übungsbereich**

**Innerhalb des Übungsraums dürfen keine harten oder scharfkantigen Geräteteile verlaufen, auf die ein 
Benutzer beim Sturz aus einer freien Fallhöhe von mehr als 600 mm aufschlagen kann (Standflächen sind 
hierbei keine Geräteteile). Die Übungsräume von verschiedenen Geräten dürfen sich nicht überschnei-

*Der Bewegungsraum muss hindernisfrei sein und ist nicht für den Aufenthalt von Zuschauern bestimmt. 
In diesem Raum dürfen sich keine Gegenstände befinden, auf die ein Benutzer fallen könnte und die Ver-
letzungen verursachen könnten, z. B. Pfosten, die nicht bündig mit angrenzenden Teilen sind oder heraus-
ragende Fundamente.

Höhe Bewegungsraum:

3980

34
78 1500

15
00

20
00

22
00

den.



OUTDOOR FITNESS
FREISPORT 

 
RESORTI GmbH & Co. KG, Dieselstraße 10, D-48653 Coesfeld  
T +49 (0)2541 97146-25 , F +49 (0)2541 97146-20, info@freisport.de, www.freisport.de

5

Outdoor Fitnessgerät Velo für Rollstuhlfahrer Classic-
BE-JSA018DPE

BODENBEFESTIGUNG DURCH EINBETONIEREN

Bei losem Untergrund (Rasen, Oberboden) wird das Fitnessgerät in einem Betonfundament befes-
tigt. Bei bestimmten Bodenbeschaffenheiten kann es nötig werden, das Fundament mit großzügige-
ren Maßen anzulegen oder den Untergrund vorab zu verdichten. Lassen Sie sich hierzu von einer 
GaLa-Baufirma oder einer anderen fachkundigen Person beraten.

1.	 Heben Sie das Loch mit den angegebenen Maßen aus.

2.	 Positionieren Sie den Bodenanker in dem Loch wie auf der Ab-

bildung gezeigt

3.	 Befüllen Sie das Loch mit Beton und schrägen Sie den Beton am 

oberen Ende so ab, dass das Fundament später komplett von der 

Blende abgedeckt wird.

4.	 Die Montageplatte des Bodenankers muss sich so weit über dem 

Beton befinden, dass darunter die Schrauben-Muttern eingefügt 

werden können.

5.	 Richten Sie den Bodenanker allseitig waagerecht mit einer Was-

serwaage aus.

6.	 Sobald das Betonfundament ausgehärtet ist, können Sie das 

Fitnesselement an den Bodenanker schrauben und die Blende, 

wie auf den Abbildungen „Befestigung auf festen Boden“ gezeigt, 

anbringen.

DIN912 M14x40

DIN125 M14

DIN934 M14

DIN912 M10x25

Anflanschen des Geräts an den Bodenanker Aufbringen und Befestigung der Blende

Ø 500

50
0



OUTDOOR FITNESS
FREISPORT 

 
RESORTI GmbH & Co. KG, Dieselstraße 10, D-48653 Coesfeld  
T +49 (0)2541 97146-25 , F +49 (0)2541 97146-20, info@freisport.de, www.freisport.de

6

Outdoor Fitnessgerät Velo für Rollstuhlfahrer Classic-
BE-JSA018DPE

BODENBEFESTIGUNG DURCH AUFDÜBELN
Auf einem festen Boden aus Beton oder Stein kann das Gerät durch Aufschrauben befestigt wer-
den.

Der Untergrund muss dafür fest, tragfähig und eben sein sowie in der Waage liegen.

1. Setzen Sie Bohrlöcher für alle vier Vorbohrungen in der Montageplatte.

2. Verschrauben sie die Montageplatte durch alle vier Bohrlöcher mit dem Boden. Wir empfehlen Ge-
windestangen M12x250. Je nach Beschaffenheit des Bodens können andere Schraubenmaße gefordert 
sein oder der Einsatz eines chemischen Ankers. Lassen Sie im Zweifel den Boden von einem GaLa-Bau-
unternehmen oder einer anderen fachkundigen Person analysieren.

3. Bringen Sie die Abdeckkappe am Fuß des Trägers an, so dass Montageplatte und Schrauben ver-
deckt werdend.

DIN912 M10x25

Gewindestange M12x250

138

13
8

500

DIN125 M12

DIN934 M12

195

Gewindestange M12x250



OUTDOOR FITNESS
FREISPORT 

 
RESORTI GmbH & Co. KG, Dieselstraße 10, D-48653 Coesfeld  
T +49 (0)2541 97146-25 , F +49 (0)2541 97146-20, info@freisport.de, www.freisport.de

7

Outdoor Fitnessgerät Velo für Rollstuhlfahrer Classic-
BE-JSA018DPE

MASSNAHMEN FÜR DIE ERSTE ZEIT NACH INBETRIEBNAHME

Vor der ersten Inbetriebnahme des Outdoor Fitnessgerätes sollten folgende Maßnahmen durchgeführt 
werden, um die Gerätesicherheit sicherzustellen. In der ersten Zeit danach sollten diese Maßnahmen in 
kurzen Abständen (mindestens wöchentlich) wiederholt werden:

•	 Festziehen / Nachziehen aller Befestigungsteile

•	 Visuelle Kontrolle des Geräts auf sichtbare Beschädigungen, fehlende Teile und andere offensichtliche 
Gefährdungen (z.B. scharfkantige Stellen oder Verunreinigungen)

•	 Kontrolle der Bodenoberkante im Bewegungsbereich des Gerätes: Der Bereich muss frei von fremden 
Gegenständen und eben sein, die Fundamente dürfen nicht freiliegen, der Fallschutzboden darf nicht 
beschädigt sein, loses Fallschutzmaterial muss die Mindestschichtdicke aufweisen.

•	 Kontrolle der baulichen Stabilität des Gerätes

•	 Überprüfen der Funktionalität: Führen Sie die typisch vorgesehenen Übungen selber an dem Gerät 
aus.

Wir wünschen Ihnen viel Freude mit Ihrem Velo für Rollstuhlfahrer Classic.

Bei Rückfragen stehen wir Ihnen gern zur Verfügung!


